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важлива економічна категорія, яка відображає рівень понесених поточних затрат на 

виробництво та реалізацію продукції, виражених в грошовому вимірнику. 
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Актуальним питанням, яке постійно обговорюється науковцями та спеціалістами, є 

сутність системи управління та проблем підвищення ефективності його упровадження за 

допомогою бухгалтерської інформації. Така проблематика обговорюється в роботах 

закордонних та вітчизняних авторів, таких як Н. Чумаченко, І. Білоусова, Ф. Бутинець, Д. 

Хан, В. Ластовецький, Ч. Хорнгрен, Г. Кірейцев, Т. Камінська, Н. Микитюк, В. Єфанов, О. 

Юрченко, В. Шило, Т. Плахтій, І. Лепетан.  

Для ефективного функціонування підприємства необхідно, щоб учасники, приймаючи 

рішення, мали достовірну та об’єктивну інформацію про майно, фінансове становище, 

результати роботи (прибутки, доходи чи збитки), а також про процеси їх формування як на 

власному підприємстві, так і у партнерів на підставі попередніх даних. Таку інформацію 

надає тільки бухгалтерська система обліку. Бухгалтерський облік є найважливішою 
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частиною системи управління. Всі питання, які потрібно вирішувати в управлінні, 

ґрунтуються на даних бухгалтерського обліку [1]. 

Процес управління взаємопов’язаний з основними та специфічними функціями: 

прогнозування, планування, організування, облік, контроль, оперативне планування, 

організація процесів, реалізація продукції. Облік полягає в отриманні, обробленні, аналізі, 

систематизації інформації про динаміку об’єкта управління та ефективність діяльності 

суб’єкта управління [2].  

Облікова інформація є важливою складовою інформаційного забезпечення процесу 

прийняття управлінських рішень. Під обліковою інформацією слід розуміти дані про 

господарські операції та об’єкти, що отримуються на всіх стадіях облікового процесу в ході 

їх ідентифікації та обробки. Облікова інформація про об’єкти господарських засобів, джерел 

їх утворення та про господарські процеси є головним об’єктом облікового процесу. 

Підсумком здійснення якого є складання звітності суб’єкта господарювання.  

Основним джерелом інформації є дані бухгалтерського обліку, які систематизуються у 

фінансову звітність. Підкреслюючи значення бухгалтерського обліку в управлінні 

господарською діяльністю, німецький вчений-економіст І.Ф. Шерр ще наприкінці XІX ст. 

писав, що «бухгалтерський облік – непогрішний суддя минулого, необхідний керівник 

сучасного й надійний консультант майбутнього кожного підприємства». Важливою 

проблемою бухгалтерського обліку як складової системи управління є синтез сучасних 

наукових положень та історії науки, що дасть змогу перейти на якісно новий рівень 

досліджень [3]. 

Фінансова звітність повинна містити лише доречну інформацію, яка впливає на 

прийняття рішень користувачами, дає змогу вчасно оцінити минулі, теперішні та майбутні 

події, підтвердити та скоригувати їхні оцінки, зроблені у минулому. Фінансова звітність 

повинна бути достовірною та надавати можливість користувачам порівнювати: фінансові 

звіти підприємства за різні періоди; фінансові звіти різних підприємств. Облікова 

інформація, незважаючи на якому етапі облікового процесу вона формується, при прийнятті 

управлінських рішень повинна бути релевантною, тобто яка необхідна для вирішення 

управлінського завдання.  

Незалежно від соціально-економічних відносин дані бухгалтерського обліку завжди 

були основним джерелом інформації для управління. Економічна ситуація в Україні привела 

до її непропорційного розвитку, який пов’язаний з нестабільною динамікою фінансових 

результатів діяльності підприємств. Такі результати є наслідком неефективного управління 

підприємства, які становлять національне багатство. Причиною вказаних явищ є відсутність 

своєчасної та достовірної інформації як на рівні підприємства, так і на рівні держави. Велике 
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значення для служб різних рівнів управління має бухгалтерська звітність, що надає 

інформації надійності та можливості вжиття комплексу заходів щодо неї. В сучасних 

ринкових умовах слід приділяти увагу науковим досягненням розвитку бухгалтерського 

обліку, які будуть адекватними розвитку соціально-економічних відносин у державі. Облік 

відіграє важливу роль в управлінні підприємством.  

Отже, управління підприємством взаємопов’язане з первинною інформацією, що 

групується та перетворюється в системі бухгалтерського обліку на інформаційні сукупності, 

які характеризують стан об’єктів обліку. Внаслідок такого перетворення інформація набуває 

нової якості, відмінної від початкової. Завдяки цьому бухгалтерський облік є надійною та 

достовірною інформаційною базою для управління господарською діяльністю підприємства. 
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ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ВІДХИЛЕНЬ У СИСТЕМІ «СТАНДАРТ-КОСТ» 

 

Одним з важливих управлінських завдань на підприємстві є збільшення прибутку через 

зниження витрат. Очевидно, що мова не йде про зниження витрат, яке впливає на соціальні 

стандарти або компроміс між вартістю виробництва і якістю продукції. Мова йде про пошук 

шляхів оптимізації витрат, контроль за їх виникненням і динамікою. Одним з інструментів 

такого контролю є система нормування витрат, яка базується на використанні сучасних, 

обґрунтованих для кожного виробництва норм і нормативів. Хоч в сучасному бізнес-

середовищі і панує думка про те, що нормування є рудиментом індустріальної епохи, 

контроль за ефективним використанням матеріалів, ефективна організація праці, підходи до 
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